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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 132  DEL    30/11/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.   

 DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Bilancio Consolidato del Comune di Vittoria – Anno 2022 e Bilancio consuntivo 2022 della Vittoria Mercati srl. 

MANCATA APPROVAZIONE. 

 

Addì  trenta   del mese di novembre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta ordinaria di 

seconda convocazione  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 
1. Approvazione verbali precedenti. 

2. Bilancio Consolidato del Comune di Vittoria – Anno 2022 e Bilancio consuntivo 2022 della Vittoria Mercati srl. 

Approvazione. 

3. Revisione ordinaria delle società partecipate 2023 – Adempimenti D.L.vo n. 175/2016 e ss.mm.ii.. 

4. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig. Russo Salvatore e del Procuratore distrattario, in virtù della sentenza n°491/2022, 

pronunciata dal G.D.P. di Vittoria, nella causa civile iscritta al n°1396/21 R.G.. 

5. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore della Sig.ra Noto Concetta erede del de cuius Cupperi Aldo, in virtù della sentenza n°458/2022, 

pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria e successivo Atto di precetto, prot. gen. n°38083 del 6/09/2023. Sinistro 

del 18/03/2020. 

6. Bilancio di Previsione 2023-2025 variazione di Bilancio ai sensi dell’art. 175 comma 4 D.LGS 267/00. 

 
. 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale supplente Sulsenti 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:10 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     7 (  Biondo, Cannizzo, Iaquez, Mascolino, Prelati, Sallemi, Vibciguerra) 

 Consiglieri presenti n. 17. 

Sono presenti  gli Assessori Avola,  Campailla, Nicastro, il ViceSindaco Fiorellini. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

 

OMISSIS 

H 19:20 

Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo, Iaquez, Mascolino, Vinciguerra) 

Presenti in aula n. 20 consiglieri 
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Il Presidente introduce la trattazione del punto 2 dell’o.d.g, avente per oggetto: “Bilancio Consolidato del Comune di 

Vittoria – Anno 2022 e Bilancio consuntivo 2022 della Vittoria Mercati srl. Approvazione.” 

Il Dirigente proponente, dr. Sulsenti,  relaziona in merito. Il bilancio consolidato è un documento contabile che, 

successivamente al rendiconto del Comune, rappresenta la situazione patrimoniale ed economica dell’Ente insieme a quella 

delle aziende e società partecipate dal Comune. Si tratta di uno strumento tecnico, un esercizio contabile attraverso il quale vi è 

l’ aggregazione contabile dei dati dell’ente con i dati delle società partecipate, lo stesso ha una funzione conoscitiva. 

Il Dirigente continua anticipando alcune innovazioni legislative in itinere  in merito alla funzione che assumerà il bilancio 

consolidato. 

Entrano in aula i consiglieri Cannizzo, Mascolino, Vinciguerra, Iaquez (presenti n. 24) 

Alcuni consiglieri pongono delle domande; e, precisamente  il consigliere Cannata desidera conoscere quali siano i parametri 

secondo i quali al consolidato è associato il bilancio della partecipata Vittoria Mercati srl; il consigliere Prelati  chiede quali 

refluenze possa avere un’eventuale mancata approvazione del consolidato e quali assunzioni previste sarebbero bloccate.  

Il Dirigente riscontra le superiori domande. 

Si continua con la domanda del consigliere Greco  sulle procedure concorsuali  che attualmente sono sospese, e su altri aspetti 

inerenti la Vittoria mercati srl. 

Con riferimento alla prima domanda il Dirigente replica, sostenendo che la competenza in merito afferisce alla Direzione 

Risorse Umane. 

Il consigliere Noto,  con riferimento alla nuova Società Iblea Acque,  chiede quando il servizio idrico passerà totalmente in 

carico  alla stessa. Il Dirigente risponde che si procederà a partire dal prossimo anno. 

Il consigliere Cannata pone un secondo quesito e  si conclude con la domanda del consigliere Dieli.  

A questo punto, il consigliere Artini, rappresentando la necessità di voler approfondire l’argomento oggetto della proposta di 

deliberazione,  chiede la sospensione temporanea della seduta. 

Il Presidente pone ai voti la superiore richiesta. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 24 

- Consiglieri assenti   n.   0 

- voti favorevoli          n. 24 

 

Alle ore 19:55, il Presidente dichiara  la seduta sospesa. 

 

All’appello nominale delle ore 20:05 di ripresa dei lavori risultano: 

- Consiglieri presenti n. 24 

- Consiglieri assenti   n.   0 

 

La seduta è valida. 

 

I lavori d’aula riprendono con gli interventi dei consiglieri Greco, Prelati, Noto. 

Interviene il Presidente Fiore per alcune precisazioni. 

Continuano con i propri  interventi i consiglieri Biondo, Cannata, Nicastro, Argentino, Pelligra, Artini, Dieli, Scuderi. 

Il Dirigente dr. Sulsenti si frappone  per precisazioni su alcune inesattezze riportate durante gli interventi. 

Esauriti gli interventi, il ViceSindaco argomenta puntualmente il punto di vista dell’Amministrazione in merito 

all’approvazione dello strumento tecnico posto alla valutazione del civico consesso. 

Successivamente, i consiglieri Prelati, Sallemi, Artini e Vinciguerra prendono la parola per esplicitare le loro 

dichiarazioni di voto. 

Esaurite le argomentazioni, il Presidente pone ai voti la proposta di deliberazione di cui al punto 2 dell’od.g.. 
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La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 24 

- Consiglieri assenti   n.   0 

- Voti favorevoli          n. 10 (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Prelati, 

Sallemi, Speranza) 

- Voti contrari             n. 0 

- Astenuti                    n. 14 ( Artini, Cannata, Dieli, Fiore, Gravina, Greco, Iaquez, Mascolino, Pelligra, 

Romano, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione la proposta di deliberazione di cui al punto 2 dell’o.d.g.:    

 NON È APPROVATA 

 Pertanto,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione del punto 2 all’od.g., avente per oggetto: ““Bilancio Consolidato del Comune di 

Vittoria – Anno 2022 e Bilancio consuntivo 2022 della Vittoria Mercati srl. Approvazione.” 

SENTITA la relazione del Dirigente proponente; 

UDITI gli interventi; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito;  

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

con le votazioni “ut supra” 

 

DELIBERA 

DI NON APPROVARE la proposta di deliberazione del punto 2 all’od.g., avente per oggetto: “Bilancio Consolidato 

del Comune di Vittoria – Anno 2022 e Bilancio consuntivo 2022 della Vittoria Mercati srl. Approvazione.” 

 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

Il Consigliere Anziano                                Il Presidente                            Il Segretario  supplente

  

     Vinciguerra                                                      Fiore                                              Sulsenti 


